algebra

Equazioni parametriche: tabella delle condizioni

condizioni

cosa fare

sotto forma di enunciato

sotto forma algebrica

soluzione

una soluzione é nulla x1=0 nell’equazione data porre x=0
una soluzione e uguale ad un , .
X1=n nell’equazione data porre X=n
numero n
la somma delle soluzioni & b
xX1t+x,=n porre la somma uguale a n ——=n
uguale al numero n a
il prodotto delle soluzioni & . c
X1 Xy =m porre il prodotto uguale a n —=n
uguale al numero n a
- b
le soluzioni sono opposte Xy =—X; — X1 +x, =0 | porrelasommaugualea0 ——=0
a
. . . 1 . c
le soluzioni sono reciproche X, = o ->Xx1°x=1 porre il prodotto uguale a 1 —-=1
2 a
le soluzioni sono 1 . c
. Xy =—— —Xx;1-Xx; =—1 | porre il prodotto uguale a -1 —=-1
antireciproche Xy a
. . . . c
le soluzioni sono concordi X1-x2>0 porre il prodotto >0 —>0
a
. . - . 0 c
le soluzioni sono discordi X1-x2 <0 porre il prodotto <0 —-<0
a
le soluzioni sono coincidenti X1 = Xy porreil 4 =10 b2 —4ac=0
le soluzioni sono reali X1, X2 ER porreil 4>0 b —4ac=>0
le soluzioni sono reali e distinte X1 #Xx; ER porreil 4> 0 b%? —4ac>0
le soluzioni sono non reali X1,%x; € R porreil 4 <0 b2 —4ac<0
I'equazione e pura ax*+c=0 nell’equazione data porre b=0
I'equazione e spuria ax’+bx =0 nell’equazione data porre c=0
i i i 1 1 X1+ x b
la somma (‘iel reciproci delle i _a porre 22 yoyalea n 2
soluzioni € ugualean X1 Xy Xz c
. . 2
la somma dei quadrati delle b c
nma cet q X2+ x2=n porre (x; +x,)? —2x,x, = n -Z) —=2-=n
soluzioni e ugualean a a
la somma dei rati dei
sormima del quadrati el N B o ey
reciproci delle soluzioni & —t—S=n porre ———— ugualea n — ) —=2—-=n (_)
uguale an I o a a a
la somma dei cubi delle 3 3 s b\? c/ b
Lo X1+ Xx°=n porre (x; +x,)(xf + x5 —x;x,) =n — ) —=3—(—=)=n
soluzioni € ugualean a a\ a
la somma dei cubi dei 1 1 3. 3 N
. . . P X1°+ X, b c b c\3
reciproci delle soluzioni & —St——S=n porre ——— ugualean (— —) - 3—(— —> =n (—)
X1 X2 X1° X2 a a\ a a
ugualean
X1 =Nn- X,
luzi e multipl + b
una soluzione e multipla . g X1 +x, =——
, . X{=n-x risolvere il sistema 1 2
dell’altra secondo il fattore n 1 2 c
X1 Xy =—
1% =

ricorda che

b
(] S=x1+x2=—;

c
* PEX1rX =

& larelazione tra la somma delle soluzioni e i coefficienti dell’equazione di II grado

& larelazione tra il prodotto delle soluzioni e i coefficienti dell’equazione di Il grado

osserva che le soluzioni di una equazione parametrica si possono accettare solo se appartengono al campo di esistenza della
equazione. Esso si calcola imponendo il A > 0 cioé b? — 4ac > 0
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